



# 宁波日报

2019年6月7日 星期五  
农历己亥年五月初五 十九夏至



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云到阴有时有阵雨, 局部雷雨; 偏北风转东南风2-3级; 23℃-30℃  
明天阴有阵雨; 东南风2-3级  
今日市区空气质量预测: 优至良

总第15986期 今日4版

NINGBO DAILY

## 习近平和普京共同出席中俄建交70周年紀念大会

## 习近平会见俄总理梅德韦杰夫

第2版

## 郑栅洁在全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调把握总要求坚持高标准确保主题教育走深走实

余梅生讲话 裘东耀余红艺杨戍标宋越舜出席

本报讯(记者朱宇)昨天下午,市委召开全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。市委副书记、市委书记郑栅洁在会上强调,各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实提高政治站位,坚决贯彻落实中央和省决策部署,把握总要求、坚持高标准,确保“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实,取得预期效果。郑栅洁还代表市委常委会作出“五个始终”“六个带头”的承诺:始终高举思想旗帜,始终秉承政治忠诚,始终担当履职尽责,始终坚持人民至上,始终恪守务实清廉;带头参加学习研讨,带头深入调查研究,带头听取群众意见,带头检视查摆问题,带头抓好整改落实,带头反对形式主义、官僚主义。

省第一巡回指导组组长余梅生代表巡回指导组讲话,市领导裘东耀、余红艺、杨戍标、宋越舜等出席会议。

本报讯(记者易鹤 单玉紫枫)昨天上午,市政府召开部分外贸企业座谈会,了解外贸运行情况,听取外贸企业对政府工作的有关建议。市委副书记、市长裘东耀在会上强调,要全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府的部署要求,保持推进“六争攻坚”的激情、干劲和作风,坚定信心、增强定力、优化服务,政企合力推动外贸平稳健康发展。

座谈会上,维科集团、环球广电、中基集团、盛威国际、渠成集团、德昌电机、慈兴集团、泰茂车业、惠康国际、豪雅进出口、万华化学等11家外贸企业负责人畅所欲言,介绍了各自企业外贸运行情况和下一步发展打算,提出了对政府工作的有关建议。裘东耀对我市外贸企业科学理性分析形势、沉着冷静应对挑战、主动加快

郑栅洁指出,习近平总书记在全党主题教育工作会议上的重要讲话,立意高远、思想深邃、内涵丰富,深刻阐述了开展主题教育的重大意义,全面阐明了主题教育的目标任务、重点措施和具体要求,是新时代加强党的建设的纲领性文献,为全党开展主题教育提供了根本遵循。全市各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强抓教育就是强政治、抓教育就是固根基、抓教育就是促发展、抓教育就是聚民心的共识,不折不扣贯彻落实中央的决策部署和省委的工作要求,切实做到思想一致、行动一致、步调一致。

郑栅洁强调,要紧扣“守初心、担使命、找差距、抓落实”这一总要求,把握“理论学习再深化、思想政治再洗礼、担当作为再强化、改革发展再加力、党群关系再密切、风险防范再加强、清廉本色再彰显”七方面目标,高标准完

成主题教育各项任务。一是学习教育要深入深刻。坚持学思用贯通、知信行统一,做到学习内容全面系统、学习形式丰富多样、学习效果见心见行,不断推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。二是调查研究要入心到心。结合“大学习大调研大抓落实”和“服务企业服务群众服务基层”活动,真正把问题找出来、把建议带上来、把对策提出来,拿出一批破解难题的实招硬招,牢牢掌握工作的主动权。三是检视问题要见人见事。大力发扬刀刃向内的自我革命精神,广泛征求意见,深刻查摆反思,严肃认真开展专题民主生活会,切实把问题找准,把根源挖深,为整改落实提供全面客观的依据。四是整改落实要抓实抓细。坚决纠正说而不改、隔靴搔痒、虎头蛇尾等不良倾向,对照问题清单,提出整改措施、整改目标、整改时限,不折不扣把问题整改到位、整改彻底。

郑栅洁强调,各级党组织要紧紧围绕主题教育的总要求和目标任务,加强组织领导,强化督促指导,注重宣传引导,力戒形式主义,确保主题教育取得作风大转变、工作大提高、事业大发展的预期效果。各级领导干部要以上率下,一级做给一级看,一级带着一级干,为其他党员干部作出示范。

余梅生强调,要聚焦根本任务,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为最突出的主线,落实到主题教育全过程各方面。要把握总要求,引导党员干部悟初心、守初心、勇作为、担使命,为做好改革发展稳定各项工作提供强大动力。要坚持问题导向,以解决问题的实际成效取信于民,让干部群众看到真变化、真改进。要学做结合、查改贯通,以思想自觉引领行动自觉,以行动自觉深化思想自觉。要力戒形式主义,以好的作风确保主题教育取得好的效果。

## 市政府召开部分外贸企业座谈会 坚定信心 增强定力 优化服务 政企合力推动外贸平稳健康发展

创新转型的做法表示赞赏,希望广大外贸企业坚守必胜信念、保持战略定力,直面挑战、迎难而上,注重创新、加快转型,勤练内功、外拓市场,不断提高抗风险、稳发展的能力和水平。

裘东耀强调,当前,外贸形势发生了深刻变化,外贸平稳健康发展面临的压力明显增大,各级政府及部门要想企业之所想、急企业之所急,全力以赴帮助外贸企业解决困难问题。一要引导企业增强信

心。让企业看清我国经济发展的韧性和潜力、政策措施的利好和广阔的内外市场,促使企业增强发展信心和底气。二要精准落实帮扶施策。认真梳理研究企业反映的问题和诉求,尽快出台实施稳外贸政策“组合拳”,助推企业降本增效、便利出口、创新发展和拓展市场,促进企业增强出口竞争力和抵御风险冲击能力。三要尽心尽力优化服务。持续深化“最多跑一次”改革,大力推进“三服务”活动及精

准服务外贸企业行动,一对一、点对点、面对面帮助企业解决个性和共性问题,构建更加优质的营商环境。四要切实增强工作合力。强化上下联动和部门协同,完善定期会商研判机制,引导金融机构优化信贷和出口信保服务,齐心协力推动全市外贸平稳健康发展。

会前,裘东耀实地考察了维科集团,听取了企业发展历程、创新转型和经营发展情况介绍。李关定及张良才参加。

## 依法防治水污染 打好碧水保卫战 市县两级人大联动 开展执法检查 余红艺率队参加

本报讯(记者吴向正)近日,市县两级人大采取联动方式,对水污染防治相关法律法规贯彻执行情况开展执法检查。市人大常委会主任余红艺等带领部分常委会委员、市人大代表,分5组赴有关区县(市)进行执法检查。王建康、王建社、李谦及王霞惠参加分组检查,褚银良等陪同。

6月4日下午,余红艺率队来到鄞州区实地检查,对照法律条文仔细查找问题,听取意见建议。“村内新老房子的污水管接口率分别有多少?”“污水管网工程经费如何保障?”“管网老化后,由哪方面来负责维修?”……在姜山镇陆家堰村,余红艺深入房前屋后、村里村外,查看污水管、化粪池等设施 and 河道水质,向村民询问生活污水管网建设和运维等情况。余红艺希望村里和有关方面加强研究,在农生活污水管网投资、维修等方面探索出更加符合农村实际的管理维护新机制。

随后,执法检查组来到鄞州

城区检查。在潘火街道汽车4S一条街,余红艺查看了汽车修理店污水处理设施,要求有关单位进一步加强污水治理,实现污水收集、雨污分流等治理目标;在中河街东裕餐饮街区,查看了餐饮店污水排放等情况,要求有关部门加强统筹协调,实施精细化管理;在院士公园,查看了景观河生态修复等情况,希望有关部门总结经验,综合施策,促进内河水质进一步改善。

余红艺强调,打好污染防治攻坚战是加强生态文明建设的当务之急。要深入贯彻习近平生态文明思想,推动水污染防治相关法律法规在宁波有效实施。水污染防治是一项长期复杂的系统工程,需要各方面密切配合,要针对各方反映的问题和提出的建议,深入调查研究,制定完善的水环境治理和保护规划。要加强统筹协调,强化跟踪问效,依法防治水污染,打好碧水保卫战。要加大宣传力度,提升市民素质,增强大家的水环境保护意识,同时广泛发动全民参与水污染防治工作,齐心协力共同保护好宁波的“三江碧水一湖绿”。

## 乌龙山之变 ——宁波引“感恩白茶”入黔西南之后



“感恩白茶”扮靓乌龙山。(黔西南日报记者 何胜坤 邓忠胜 摄)

“株间距20厘米,种苗时要把土压紧,30厘米的茶苗需要及时剪枝,新种的茶苗需要在根部铺草保湿……”从千里之外赶来参加仪式的盛阿伟,在和屯上村党支部书记李贺成共同栽下第一株白叶一号茶苗时,细心地传授着种植要诀。

去年10月22日,安吉县黄杜村捐赠的1500万株白叶一号茶苗首种仪式在普安县地瓜镇举行。

山乡巨变的第二幕由此开启。这一幕的开启,凝聚着无数人的心血。在此之前的一百天时间里,规划编制、方案制定、农户动员,资金筹措,土地流转、平整,水电路等基础设施建设,利益联结机制设计建立……一系列的工作推进速度,创下了当地纪录。

“搞建设这么多年,从没见过这样的场面。”地瓜镇一名干部说,雨天披着雨衣、穿着雨鞋接着干,晚上临时发电继续干,有时一天施工15个小时。最繁忙的时候,工地上挖机有20多台,大型运输车70多辆。在施工队有些退缩的时候,方健给他讲了宁波杭州湾新区争取上海大众项目的故事,让他们重新鼓起干劲。

基地建设进度很快,可是白茶怎么种、怎么管理,当地茶农一窍不通。百忙之中,当地干部群众代表抽出时间前往黄杜村接受了一次技术培训。“通过实地了解,手把手教他们梯田是怎么做的,茶园是怎么管理的,让学员少走弯路,甚至不走弯路。”盛阿伟说,只有当地茶农“出师”,才能在一个月时间内完成2000亩茶苗的种植。



记者 黄程

“去年6月5日,我第一次到乌龙山,感觉就在昨天,一年时间过得太快了。”昨天一早,看到黔西南州普安县地瓜镇白叶一号基地最新的照片,安吉县黄杜村村支书盛阿伟心生感慨。

可是,在千里之外的山岗上拍下这张照片的宁波挂职干部方健,却有着截然不同的感触:“一年前,山上没有路,车子开不了,人也走不进,看看这么大的变化,我怎么感觉不止一年?”

方健的一句玩笑话,折射出黔西南州宁波帮扶工作队过去一年间对于时间的极度矛盾心理——他们希望时间过得慢一些,可以充分准备去争取茶苗、争取基地建设时间、争取最佳种植时机;又希望时间过得快一些,茶苗可以快快长大,尽早出成效带动百姓脱贫致富。

海拔1850米的乌龙山上,三百多个日日夜夜,酝酿出无数变化。“不变的是‘牢记嘱托 感恩奋进’的决心和‘山海携手 共赴小康’的情谊。”黔西南州宁波帮扶工作队领队田宾说。

## 盛会将至,宁波静待客来 首届中国-中东欧国家博览会新闻发布会召开

首届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会第21届中国浙江投资贸易洽谈会 距开幕还有1天 2019年6月8日至12日 中国·宁波

展览总面积达11万平方米,参展企业1186家,其中境外参展企业525家、境内参展企业661家

第3版